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Euroopan Komission aloitteesta Maailman terveysjärjestön syöväntutkimuskeskuksen johdolla laaditut eurooppalaiset syöpäsuositukset pyrkivät neuvomaan mitä voi tehdä oman syöpäriskinsä pienentämiseksi. Ohjeet keskittyvät elintapoihin ja arjen pienin valintoihin. Ainakin kolmannes tai jopa puolet kaikista syövistä liittyy elintapoihin eli ne ovat tärkeä tekijä syövän kannalta, vaikka yleisesti syöpävaarallisiin asioihin liitetään ruoan lisäaineita, matkapuhelinverkon tukiasemia ja muita uusiksi, keinotekoisiksi koettuja asioita, jotka ovat pitkälti omien vaikutusmahdollisuuksien ulkopuolella olevia asioita. 
Kahdeksaan selkeään kohtaan tiivistetyt syöväntorjuntaohjeet ovat laatineet kuusi eri aihepiirien asiantuntijaryhmää. Vastaavia suosituksia on laadittu kolme kertaa aiemmin vuodesta 1987, mutta nyt on ensimmäistä kertaa ohjeisiin otettu mukaan myös radon (’Selvitä onko kodissasi radonin aiheuttamaa luonnollista säteilyä. Ryhdy tarvittaessa toimenpiteisiin radonin vähentämiseksi.’). Radon on eurooppalaisten tärkein säteilyn lähde ja sen torjunnassa on vielä tehostamisen varaa. UV-säteilyn välttäminen on kiteytetty ’Älä käytä solariumia’. Suosituksen pohjana on UV-säteilyn ja varsinkin ihon palamisen merkitys ihosyöpien kiistatta tärkeimpänä syytekijänä ja näkemys jonka mukaan solariumin rusketuskäytöstä ei saada terveyshyötyjä vaan ainoastaan haittoja. Muut ohjeet koskevat tupakkaa, ravintoa, liikuntaa, painonhallintaa ja syöpäseulontoja. Sähkömagneettikenttiä ei ohjeissa mainita, koska niiden merkitystä ei ole vielä kiistatta osoitettu. 
Ohjeet laaditaan mahdollisimman pitkälti tutkimusnäyttöön nojautuen. Kaikkien ohjeiden taustaksi asiantuntijakomiteat ovat laatineet tiivistelmän aihepiiriä koskevasta tutkimusnäytöstä. Nämä on julkaistu Cancer Epidemiology –lehdessä. Yksi katsaus kattaa ionisoivan säteilyn, toinen UV-säteilyn. Säteilyturvakeskuksesta ohjeiston laatimiseen osallistui tutkimusprofessori Anssi Auvinen.
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