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 Matalaenergiarakentaminen saattaa johtaa sisäilman radonpitoisuuksien kasvuun

Matalaenergia- ja passiivirakentamisen ominaispiirteitä ovat lisääntynyt lämmöneristys, rakennuksen vaipan hyvä ilmatiiviys sekä koneellinen ilmanvaihto, joka on varustettu lämmön talteenotolla. 
Koneellisen ilmanvaihdon ja hyvän ilmatiiviyden yhteisvaikutuksena asunnon alipaineisuus voi kasvaa merkittävästi. Tämä saattaa johtaa kohonneisiin sisäilman radonpitoisuuksiin. Hyvinkin pienet ilmavuodot perustuksessa voivat vaikuttaa radonpitoisuuteen, myös siinä tapauksessa, että ne eivät merkittävästi huononna rakennuksen kokonaisilmatiiviyttä. 
Lämmön talteen ottavalla koneellisella tulo- ja poistoilmanvaihdolla varustetuissa pientaloissa tyypilliset paine-erot ovat selvästi pienempiä kuin koneellisella poistolla varustetuissa taloissa. Edellisissä radonpitoisuudet ovat tyypillisesti 30 % alhaisempia kuin jälkimmäisissä. Koneellisen tulo- ja poistoilmanvaihdon käyttöönotto ilmatiiviissä kerrostaloasunnoissa on merkittävästi alentanut niiden alipaineisuutta ja radonpitoisuutta alimmin kerroksen asunnoissa. Passiivitalojen tiiviysvaatimukset täyttäville taloille laskennalliset arviot ennustavat radonpitoisuuden 100 % kasvua verrattuna vanhempiin pientaloihin. Tulos asettaa merkittävän haasteen tehokkaalle radontorjuntatyölle uudisrakentamisessa.
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