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Lasten leukemiaa koskevassa tapaus-verrrokkitutkimuksessa saatiin viitteitä siitä että taustasäteilyn annosnopeus on yhteydessä yhteyttä sairastumisriskiin ennen kouluikää todetun leukemian osalta. Koko tutkimusväestössä yhteys oli vain marginaalinen, mutta 2-7 vuoden iässä sairastunella havaittiin tilastollisesti merkitsevä yhteys. Leukemian alatyypeistä hyperdiploidien tapausten osalta saatiin myös viite taustasäteilyn vaikutuksesta. Annoskertymä ei ollut samalla tavalla yhteydessä leukemiariskiin kuin annosnopeus.
Annokset olivat hyvin pieniä, punaisen luuytimen annos oli keskimäärin 2 mGy. Näin ollen vaikutukset olivat pieniä, suurimman altistuksen ryhmässä riski oli 1.1-1.2 –kertainen pienimpään altistukseen verrattuna. Löydökset vahvistavat käsitystä että lasten leukemiassa pienilläkin säteilyannoksilla saattaa olla merkitystä. Riskinarvoinnissa niitä tulee kuitenkin suhteuttaa muiden vastaavien tutkimusten tuloksiin.
Tutkimuksen aineistona olivat noin 900 Suomesssa vuosina 1990-2011 todettua lasten leukemiaa ja heille valitut 2700 verrokkia. Taustasäteilyä koskevat tiedot saatiin STUKin mittauksista ja niissä otettiin huomioon sekä luonnollinen taustasäteily että Tsernobylin laskeuman vaikutus. Väestörekisterikeskuksesta saatiin tiedot asuinpaikoista ja asuntojen tyypistä. Kerrostalojen suojavaikutus ja toisaalta rakennusmateriaalit säteilyn lähteinä otettiin huomioon altistuksen arvioinnissa. Muina sairastumisriskiin vaikuttavina tekijöinä huomioitiin Downin syndrooma, syntymäpaino ja äidin tupakointi raskauden aikana. Säteilyn lääketieteellisestä käytöstä kuten tomografiakuvauksista tutkimuksessa ei ollut tietoa, ei myöskään huoneilman radonista. Tutkimus tehtiin Tampereen yliopiston ja Säteilyturvakeskuksen yhteistyönä.
